



「林叔叔」正在给山区孩子们送礼物。叶松摄



“我记得林叔叔，他每年都会送来礼物，让我们的儿童节都不孤单，他第一年来的时候我还是上学前班，现在已经四年级了，我们大家都很感谢他。”5月

29日，南岭小学四年级学生陈祥畅在从定安爱心企业家林如福手中接过崭新的儿童节礼物后，对记者说出了他的心声。记者了解到，定安县中瑞南

岭小学地处母瑞山深处，从定城驱车66公里到达中瑞农场，还要随着蜿蜒的山路继续行驶15公里才能到达，这里的171名学生中，95%都是苗族和黎族，全校大

爱心企业家情系南岭小学

连续5年为孩子送去儿童节礼物

■ 叶松

多数孩子的家庭都比较贫困。

5月29日上午，林如福和工作人员开着两辆满载学习用具的皮卡车，经过80公里的跋涉，再次来到了位于革命老区母瑞山深处的南岭小学，为这里的小朋友们送去了价值4万多元的儿童节礼物，这已经是林如福自2010年以来连续第五年这样做了。五年来，他已经累计为南岭小学捐赠近20万元的财物。

在南岭小学，记者看到，林如福受到了师生们的热烈欢迎，同学们亲切地称他为“林叔叔”。这次他为南岭小学的全体同学都精心准备了礼物，每位同学都领到了新书包、写字桌、充电式小风扇、水彩笔、益智小玩具等一套节日礼物，孩子们都乐开了花。

“2010年，我的一个小工程

项目在中瑞农场这边，在南岭小学看到学生的学习生活条件很艰苦，感觉特别难受，当场就承诺要给孩子们赠送学习用品。”林如福说，从那年开始，他每年都会抽空过来南岭小学，为他们送来一些学习用具和小礼品，让山里的孩子也可以像城市里的孩子们一样欢度儿童节，也希望通过他这样的行动，带动社会上更多的爱心人士，关心山区的儿童，关心山区的办学条件。

据介绍，2012年7月12日，定安县已通过实施校安工程，配套资金76万元，把南岭小学原先破败不堪的旧教室改建成了400平方米的两层教学楼，并增设办学设备，进一步改善了南岭小学的办学条件，让孩子们可以在一个良好的教育教学环境下学习成长。

儿童节里猜谜乐

■ 黄荣海

小朋友的节日到了，怎样才能让这个“六一”过得有意义呢？为此，县图书馆为小朋友们特意组织了有奖猜谜语活动。

6月1日上午，县宣传文化中心二楼大厅的猜谜语现场热闹非凡，在每个悬挂的谜语前，都站满了猜谜的小朋友。他们边走边看，有的独自托腮沉思，也有的与同伴们小声讨论，他们两个一堆，三五一群，在心里思考着最终的答案。

“我猜出来了，谜底是‘燕子’！”县二小的王艳小朋友仔细盯着谜面是“小小姑娘满身黑，秋去江南春来归，从小立志除害虫，身带剪刀满天飞”的谜语字条，在猜出谜语后高兴地同伴说。

据了解，当天的猜谜语活动，县图书馆共准备了数百条谜语，谜语内容丰富多样，涉及了动物、植物、物品谜语等。每猜中一条，工作人员都会分发一份礼品，包括文具盒、笔记本、笔等。每兑换完一件奖品，小朋友们就马上冲入猜谜区继续猜谜，为赢得下一个自己喜爱的奖品做努力，整个大厅成了孩子们欢乐的海洋。

县图书馆馆长王海花介绍，通过猜谜活动，可以开拓发展学生们的思维能力，激发他们的学习热情，启迪智慧，同时也让孩子们过一个既轻松、快乐、增长知识又有意义的六一儿童节。

6月2日上午，黄竹镇琼乡农家戏艺趣园翰墨飘香，人头攒动，由黄竹镇委、镇政府主办，共青团黄竹镇委、中国农业银行定安县支行协办的“热带果园·绿乡黄竹——走进黄竹美丽乡村书法展”在这里举行。

首先是来自黄竹中心学校、南海学校的部分师生现场进行圆珠笔、毛笔书法才艺表演。记者在现场看到，选手们各显身手，全神贯注地投入到书法创作之中，一笔一画都体现了他们扎实的书法基本功，指导老师则在一旁观摩，不时传授一些书写技巧。

“汇聚正能量，实现中国梦”、“实干兴邦、成就梦想”、“人人追梦、人人行动”……一幅幅作品从孩子们的笔下流淌出来，尽情抒发着他们对祖国、对家乡的认知和赞美，引来现场参观者和书法名家的赞叹：“这真的是小学生的书法作品吗？太老练、太出色了！”

接着，数名定安知名书法家现场挥毫泼墨，一展风采。经过一番精心创作，共创作出20多幅精美书法作品，有方方正正的楷书，有神采飞扬的草书，有飘逸潇洒的行书，整个现场充满了浓浓的墨香。

据介绍，此次活动在作品中充分融入了社会主义核心价值观、建设美丽乡村、中国梦、中华优秀传统文化、习近平总书记“16”字要求等方面的引导内容，用清新灵动的笔墨来展示黄竹美丽乡村的主题精品，体现了青少年儿童和书法家们对艺术的追求及对中国梦的诠释与理解。

庆「六一」秀书法

「热带果园·绿乡黄竹——走进黄竹美丽乡村书法展」



学生们现场书写书法。黄荣海摄

在孩子心中，“六一”这一天充满了梦幻般的甜美与天真，因为这是属于他们的节日。为了让孩子们过一个愉快的儿童节，定安县泓基幼儿园于5月29日举行文艺汇演，全园师生和各位家长齐聚一堂，和孩子们一起欢庆“六一”国际儿童节。

当天上午，文艺汇演在欢乐的舞蹈《中国娃娃》中拉开了帷幕。汇演节目丰富多彩，精彩纷呈，身着节日盛装的近300名孩子陆续登台演出。这一刻，孩子们全部成为舞台的主角，大班的表演唱《低碳贝贝》，中班的舞蹈《我真的很不错》，小班的律动《小手拍拍》……经过一个多月的精心编排和刻苦训练，孩子们用他们优美的舞蹈动作，扎实的基本功和精气神，赢得了台下观众的阵阵掌声。此外，老师们还表演了藏族舞《洗衣歌》，表现了她们对工作、生活的积极向上的状态。

据了解，连日来，定安境内各幼儿园、小学均组织开展了形式多样的活动庆祝“六一”国际儿童节，各类活动贴近生活、富有童趣，让孩子们个性得到飞扬，潜能得到充分的发挥，在积极地参与中体验了成功的快乐。“这是孩子第一次上台表演，虽然只是在台上做一些简单的动作，但我已经很感动了，这个儿童节孩子过得很有意义！”定城镇中心幼儿园小班同学周兵的妈妈王女士说。

文艺汇演乐师生

■ 黄荣海



环保，关注地球。黄荣海摄影目《低碳贝贝》呼吁节能